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Лицата со Дијабетес можнo e да имаат потешки симптоми и компликации во тек на инфекцијата со COVID19, НО доколку Дијабетeсот е ДОБРО КОНТРИЛИРАН, тогаш ризикот за сериозни компликации е сличен како оној кај општата популација, укажуваат од Универзитетската клиника за ендокринологија, дијабетес и метаболички нарушања.
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Се препорачува лицата со Дијабетес да имаат ИНФОРМАЦИИ за контакт со нивниот лекар или медцинска сестра, како и навреме да обезбедат соодветни количини лекови и материјали за следење на Дијабетесот дома, за да немаат потреба да го напуштаат домот доколку се разболат.
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Кај лицата со Дијабетес,  кои се инфецирани со вирусот COVID19 може да дојде до влошување на гликемиската контрола за време на болеста. Тие треба да ги практикуваат ,,Правилата при болест” препорачани за каква било стресна состојба со цел да ја подобрат нарушената состојба со дијабетесот. Исто така, треба ВЕДНАШ ДА СЕ ЈАВАТ кај нивниот лекар/медицинска сестра за совет за тоа како да го следат нивото на шеќер во крвта, какви прилагодувања можеби ќе треба да направат во нивната терапија или исхрана и да добијат соодветна залиха на леови (особено инсулин).
Но како што претходно беше посочено доколку дијабетесот е добро контролиран, ризикот за сериозни компликации е сличен ако тој на општата популација.
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Лица со дијабетс, имаат целни вредности за оптимална гликемија, на гладно во опсег од 4,4 — 7,2 ммоl/L. 
Целни гликемии за деца и адолесценти максиалната горна граница е 5 ммоl/L, до една  година, 4 ммоl/L. После оброк, по 2 часа да е о 5,0 – 10,0 ммol/L. Пред легнување навечер се 4,4 – 7,8 ммol/L
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Како до подобра самоконтрола за време на пандемијата?
Во услови на социјална дистанца и недостиг на лекарска нега, самоконтролата станува многу валиден и драгоцен податок за лицата со Дијабетес како и за здравствените работници. Секој начин за споделување и увид на состојбата лицето со дијабетес со кој што би можело да се избегне чест физички контакт од една страна, а да го подобри пристапот на лекарска нега, е неопходен во вакви вонредни услови. Тоа е можност да се заштити здравјето како на лицата со дијабетес, така и на лекарите и другите здравствени работници. 

Системите за управување со дијабетесот преку интернет 

Тие ја даваат таа можност при што индивидуалните гликемии, нивниот тренд, најразличните промени во динамичното секојдневие, најразличните повеќе или помалку штетни шеми, повторувања на високи  или ниски гликемии лесно стануваат видливи. Овој објективен начин на следење на автоматски генерирани гликемии од глукометарот, како и инсулинските дози и јаглехидрати кои помотивираните лица со дијабетес сами ги внесуваат во системот дополнително, преку интернет стигнуваат дирекно до мониторот на лекарот.
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https://www.facebook.com/szdm.dijabetes
